

яблочный спас



История праздника

1. Праздник отмечался в Палестине с IV века, с того времени, когда императрицей Еленой на горе Фавор был построен храм Преображения. На Востоке упоминания о празднике относятся к V веку.
2. Евангельские тексты говорят, что это событие случилось в феврале, за 40 дней до Пасхи, однако Православной церковью празднование было перенесено на 6 (19) августа – чтобы оно не приходилось на дни Великого поста. А на 40-й день после Преображения всегда проходит праздник Воздвижения Креста Господня.

■ История этого праздника связана с библейским сюжетом. В этот день Иисус Христос возвел своих апостолов Петра, Иакова и Иоанна на гору Фавор и преобразился перед ними. Он явил ученикам свою Божественную природу. Христос предстал перед своими апостолами в кристально чистой белой одежде, чтобы они не усомнились в его святости и Божественности. Затем апостолы увидели пророков Илию и Моисея, которые стали беседовать с Христом. А после этого, как сказано в Евангелии, «явилось облако, осеняющее их, и из облака исшел глас, глаголющий: «Сей есть сын мой возлюбленный, Его слушайте»». Считается, что этот праздник напоминает людям о необходимости духовного преображения.





- Яблочный Спас – народное название праздника Преображения Господня. К нему приурочено множество народных обрядов. Прежде всего, Яблочный Спас означает наступление осени, преображение природы. Раньше до этого праздника не положено было есть фрукты, вообще никакие плоды, кроме огурцов. 19 августа их освещали в церкви, после чего уже все фрукты разрешалось употреблять в пищу. После освящения часть принесенных фруктов нужно выдать притчу, а остальные отнести в дом, где ими разговляются

СТИХИ

1. Яблочный Спас наступил,
Много счастья подарил,
Много радостных вестей,
Море праздничных затей,

Много плотских наслаждений,
Много ярких увлечений,
Детства яркая пора
Гонит беды со двора,

Чтобы божью благодать,
Как елей в душу набрать,
Чтобы яблочная сладость,
В сердце приносила радость!

2. Преображение Господне,
В народе Спасом яблочным
зовут.

И праздник этот прославляя,
Плоды, созревшие, все в
храм несут.

Сей праздник к мудрости, на
призывает.

И зреямыми нам, быть велит.

Плоды из семени
произрастают,
Созревший плод всех
насладит.

Божественное семя в людях,
И искра Божья в них горит...

Удачу, счастья,
добрых дел,
Пусть будет
светлым
каждый день!

С
Яблочным
Спасом!

Елена
Райчик



Конец!!!